



## TLAČOVÁ SPRÁVA

Študenti Právnickej fakulty Univerzity Komenského v Bratislave sa zúčastnili prestížnej súťaže International Criminal Court Moot Court Competition v Holandskom Hágu.

Bratislava 12.6.2023

Študentky Diana Rostami, Yevheniia Mordovtseva, Lubica Kubíková, Eva Hamasova a Veronika Sima sa zúčastnili v dňoch 2.-9.6.2023 na súťaži ICC Moot Court Competition v Holandskom Hágu.

Súťaž International Criminal Court Moot Court Competition je významným podujatím, ktorá preveruje schopnosti študentov. ICCMCC je najväčší moot court z oblasti medzinárodného trestného práva. V písomnom aj ústnom kole súťaže tímy zastupujú vždy tri strany, okrem prokuratúry a obhajoby, aj poškodených resp. intervenientov. Súťaž sa týka obvinení zo spáchania trestných činov, ako sú genocída, zločiny proti ľudskosti, vojnové zločiny a agresia. Sporové strany riešia okrem hmotného práva aj otázky právomoci, dokazovania či spravodlivého procesu. Súťaž sa každoročne koná v Haagu, Holandsko. Zúčastnilo sa ho viac ako 80 tímov z celého sveta. Náš tím pleadoval v základnej časti 6x za všetky tri strany.

Študentky Lubice Kubíkovej sme sa spýtali, prečo si zapísala tento predmet, aké pocity mala počas a po súťažiči ju tento predmet baví a aj to, komu neodporúča si zapísať tento predmet.

„O Moot courte som sa dozvedela prvýkrát v treťom ročníku od spolužiačky, pripadalo mi to ako skvelý priestor na tréning právnicej zručnosti v cudzom jazyku, tak som sa rozhodla prihlásiť. Vybrala som si Moot country pred medzinárodným trestným súdom, pričom celá súťaž pozostáva z dvoch fáz: (i) písomná, kedy je potrebné napísať písomne podania za tri strany ku konkrétnemu prípadu, následne (íí) ústna časť, kedy v postaveného speakera prezentujete svoj prípad za konkrétnu stranu pred 3/4 odborníkmi v danej oblasti. Samotná súťaž bola pre mňa osobne veľmi prínosná, nakoľko som si určite zlepšila odborný písomný/ústny prejav v angličtine, research ako aj aplikovanie právnych noriem a rozhodnutých sudov na konkrétny prípad. Čo sa týka mojich





pocitov z celkovej súťaže, ak by ste sa má to opýtali dva mesiace dozadu poviem Vám, že už nikdy viac; no teraz to vnímam práve opačne, a akmi to čas dovolí prihlásim sa znova. Ak by som mala niečo poradiť budúcich záujemcov, boli by to asi dve rady: (i) vyberte si Moot/oblasť, ktorá vás na univerzite zaujala a baví vás, nakoľko vám predmet zaberie obrovské množstvo času, ktoré môžete tráviť vhodnejšie. Nie je nič horšie, ako venovať svoje energiu do niečoho, čo Vás nenapĺňa. (ii) dvakrát si rozmyslite číten priestor na to naozaj máte, ak už teraz máte dve práce alebo iné aktivity a popritom ledva stíhate skúšky Moot vám neodporúčam. „

Úspešná reprezentácia našich študentov nám ukazuje, že predmet Moot Court zanecháva výsledky a rozvíja talent našich študentov. Finálne výsledky oznámi organizátor do konca mesiaca.

